

致广大农民朋友的倡议书

新春佳节即将来临，我市广大农村地区一贯注重传统佳节，走亲访友、谢神拜祖等活动较多，人员流动加大，新冠疫情传播风险随之加大。为使广大农民朋友过一个健康平安、温馨祥和的新春佳节，我们发出以下倡议：

一、疫情正传播，认识要正确。我们应随时关注自己健康状况，出现发烧症状时及时向村卫生室、乡镇卫生院就医咨询。及时了解当地疫情防控相关规定，保持良好心态，不恐慌、不焦虑、不信谣、不传谣、不盲目用药。

二、习惯要良好，保护靠自己。一是返乡途中要做好防护，返乡后要主动遵守当地疫情防控要求，尽量少聚集、少聚餐，看望老人时戴好口罩，保持适当距离。倡导感染期间暂缓返乡。二是养成良好卫生习惯。在走亲访友和外出参加活动时，戴好口罩。勤洗手、常通风、常消毒、公筷制。规律生活、充足睡眠，多喝水、多吃蔬菜水果。家里经常通风换气，定期做好清洁卫生，及时清理生产生活垃圾。

三、聚集要减少，安全最重要。红白喜事尽量简办，避免大操大办。倡导通过电话、微信问候等形式拜年。在参加传统祭拜、谢神、走访亲朋等人群较为密集活动时，要服从当地疫情防控安排，并主动保持间距、佩戴好口罩，疫情严重时减少聚集性活动，避免疫情过快传播。

四、疫苗要接种，防护需加强。接种新冠病毒疫苗可以有效减少重症风险，请自觉服从所在乡村安排，主动接种疫苗，撑起防疫保护伞。

五、邻里要互帮，防疫靠大家。积极参与乡村疫情防控，在做好个人防护的前提下主动关心关爱、探视探访邻里，为有需要的乡亲提供代买生活用品、紧急送医等力所能及的帮助，将富余的治疗药品、口罩、消毒用品等分享给急需的乡亲。

广大农民朋友，疫情终将过去，曙光就在前头。每个人都是自己健康的第一责任人，不管您是否感染过新冠病毒，都请主动配合做好疫情防控，维护好个人和亲友的身体健康，维护好农村地区健康有序的生产生活秩序，让我们共同度过一个健康、安全、祥和的新春佳节！

揭阳市新型冠状病毒感染疫情防控领导小组办公室
农村和渔民疫情防控工作专班
(代章)
2023年1月9日